
SUŠÍRNY VE VLACHOVICÍCH
Vlachovice

V  19. století byly vlachovské a  vrbětické stráně poseté více než dvěma 
desítkami roubených sušíren. Na dřevěných nebo proutěných platech zvaných 
„lése” se tu sušilo ovoce a bylinky, aby se uchovaly i na zimní měsíce. Díky 
spolku Dokopy se povedlo zachránit 8 sušíren, po kterých vede příjemná 
naučná stezka. Nejlepší je to na podzim, kdy se tu opravdu suší. Rekordní 
4 sušírny jsou stále funkční. Ve Vlachovicích můžete kromě naučné stezky po 
sušírnách zažít i exkurze do bednářství a na farmu.
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Sledujte kalendář akcí na www.valasskeklobucko.cz

DŘEVĚNICE NA VALAŠSKÉM KLOBUCKU
Valašské Klobucko

Přímo v  centru Valašských Klobouk najdete zachovalé roubené dřevěnice, 
které přežily velký požár města v roce 1896 – Kosenku, Janíkovu, Pechancovu 
a Pivečkovu. Chutěmi, vůněmi a řemesly ožijí při akcích Živé dřevěnice (na 
konci prázdnin) a Valašský mikulášský jarmek (na začátku adventu), nebo si 
můžete objednat jejich prohlídku. Na památné dřevěnice narazíte i při výletech 
ostatními obcemi Valašského Klobucka.
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Výlety Valašským Klobuckem
najdete na www.valasskeklobucko.cz

KAM ZA
ARCHITEKTUROU

Malý průvodce po místech,
kde vyrostla krásná architektura

V této brožurce jsme vypsali pár míst, která prostě 
musíte vidět. Kdyby vám to bylo málo, hledejte další na 

www.zlinsko-luhacovicko.cz

Destinační společnost Zlínsko a Luhačovicko 
je spolufinancována z rozpočtu Zlínského kraje.

KDE SE UBYTOVAT? 

Funkcionalistický Radun, Luhačovice

Bývalý církevní objekt Augustiniánský dům, Luhačovice

Jurkovičův dům přímo na kolonádě, Luhačovice

Hotel Vega s nádherným výhledem, Luhačovice

Hotel Pohoda pro celou rodinu, Luhačovice

Hotel Ambra s hřištěm a u lesa, Luhačovice

Hotel Vyhlídka přímo u přehrady, Luhačovice

Hotel Vincent Luhačovice v klidné části lázeňského města

Kulturní památka Vila Valaška, Luhačovice

Vila Jiřinka, Luhačovice

Nádherný Zámek Wichterle, Slavičín

Baťovský Hotel Tomášov, Zlín

Hotel Lázně Kostelec s golfovým hřištěm, Kostelec u Zlína

ÚŽASNÍ A SKVĚLÍ PRŮVODCI PO ARCHITEKTUŘE
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Sazovice
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Kostel sv. Václava v  Sazovicích – kostel, který 
vypadá jako svitek papíru

Kaple sv. Antonína Paduánského ve Fryštáku –
cihlová věž, která je elegantní kaplí

Pozorovatelna Durch – minimalistická pozorova-
telna na hřebeni Královce tvoří zarámovaný obraz 
krajiny Bílých Karpat

Vyhlídka Samuela Šroma a Jiná krajina
v Šarovech – úžasně jednoduché krajinné prvky 
spolku Jiná krajina

Mikuláštíkovo fojtství Jasenná – dokonale 
zachovalé valašské fojství kousek od Vizovic

Infopoint baťovského bydlení – ve Zlíně v  ulici 
Nad Ovčírnou II najdete baťovský domek, který 
prezentuje celý komplex baťovského bydlení

TOHLE SI TAKY NENECHTE UJÍT

ZAM Zlín

Zlínský architektonický manuál nabízí podrobně popsané 
stavby ve Zlíně, ale také stezky městem. Dokonce i  v  angličtině.  
zam.zlin.eu

aArchitektura Zlín

Stezky po baťovském bydlení, Infopoint baťovského bydlení, 
architektonické procházky i Dny architektury má ve Zlíně na starosti 
aArchitektura. Aktivity spolku sledujte na webu aarchitektura.cz

Zlínská architektura

Nová brožura města Zlína, kterou najdete v informačním centru ve 
Zlíně, je pečlivým a podrobným průvodcem po celé šíři fenoménu 
zlínské architektury napříč obdobími i architekty. 

Zvuková mapa Luhačovic

Zvukový bedekr, který vás Luhačovicemi doprovodí hlasem 
Leoše Janáčka nebo Dušana Jurkoviče. Namluvili známí 
herci a  o  celý projekt se stará spolek Luhovaný Vincent.  
www.zvukovamapaluhacovic.cz

Příběhy domů a vil

Publikace, která odhaluje tajemství všech těch nádherných domů 
a  vil v  Luhačovicích. Autorkami jsou Blanka Petráková, vedoucí 
místního muzea, a Ladislava Horňáková, kurátorka Krajské galerie 
výtvarného umění ve Zlíně. Koupíte v  infocentru nebo Muzeu 
luhačovického Zálesí.

NA ZLÍNSKU A LUHAČOVICKU

Nová doba – nový život

Nový průvodce po stavbách v Luhačovicích s medailony architektů 
od autorky Ladislavy Horňákové. Koupíte v infocentru nebo Muzeu 
luhačovického Zálesí.

Meziválečná architektura v lázních Luhačovice 1918–1948

Jakub Mařík (úvodní fotografie)
Jsf Abb (1)
Jan Zainer (2, 8, 9, 10)
Statutární město Zlín (3)
Lázně Luhačovice, a. s. (zadní strana, 4)
DMO Zlínsko a Luhačovicko (5)
Lenka Blažková (6)
KOMA Modular s.r.o. (7)

Autoři fotografií:



PAMÁTNÍK TOMÁŠE BATI VE ZLÍNĚ
náměstí T. G. Masaryka 2570

Památník Tomáše Bati je považován za perlu světového funkcionalismu 
a  je jednou z  nejvýznamnějších architektonických staveb Zlína. Hlavním 
smyslem této mimořádné stavby je prožitek prostoru, hry světla a  stínů, 
zastavení se a  zklidnění. Památník je vrcholným dílem architekta Františka 
Lýdie Gahury z roku 1933, vystavěný jako působivá vzpomínka na tehdejšího 
hybatele Zlína Tomáše Baťu, který tragicky zahynul při letecké havárii. Po 
precizní rekonstrukci si můžete obnovený zlínský klenot opět prohlédnout 
i s instalovanou věrnou maketou osudného letadla. Je to fascinující zážitek!
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Více na www.pamatnikbata.eu

TOVÁRNÍ AREÁL ZLÍN
Vavrečkova, Šedesátá, Zlín

Když Baťa stavěl svůj tovární areál, chtěl, aby to byla továrna ve městě 
a v zahradách.  Snad nikde na světě se nedochoval tak živý tovární komplex 
přímo v  centru města, který by se nestal chátrajícím brownfieldem. Je to 
ocelové město rozkládající se na ploše 65 ha plné čilého ruchu. Najdete tu 
fungující továrny, ale také restaurace, fitka, kavárny, pražírny a vůbec všechno, 
co k modernímu městu patří. 
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Projděte si tovární areál po trase
Zlínského architektonického manuálu. zam.zlin.eu 

21. BUDOVA ZLÍN 
třída Tomáše Bati 21, Zlín

Baťův mrakodrap s  pojízdnou kanceláří ve výtahu, s  páternosterem 
a  nádhernou vyhlídkou na Zlín je rozhodně místem, kde byste měli začít. 
Vyjeďte výtahem až nahoru do 16. etáže, a  až se pokocháte výhledy na 
dodnes patrné urbanistické řešení města, vezměte to po historickém 
schodišti do 8. ředitelského patra a pak do přízemí až k pojízdné kanceláři 
a minimuzeu. Cestou rozhodně použijte také páternoster nebo se objednejte 
na komentovanou prohlídku a jízdu pojízdnou kanceláří. Vše stojí za to. 
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Informace o komentovaných prohlídkách
nejen v 21. budově na www.14-15.cz

BÍLÁ ČTVRŤ LUHAČOVICE
Bílá čtvrť, Luhačovice

V přímém kontrastu s barevnými Jurkovičovými stavbami jsou strohé fasády 
domů v Bílé čtvrti. Odlehčit a zjednodušit výstavbu v lázeňském městě jasnými 
liniemi funkcionalistických domů se povedlo architektu Bohuslavu Fuchsovi, 
který navrhl čtvrť lázeňských penzionů s  plovárnou. Navazuje na ně také 
jedinečná stavba luhačovické pošty, kterou najdete v  ulici Dr. Veselého. 
A  když už se budete procházet, vezměte to až na nově zrekonstruovanou 
kolonádu a k hale Vincentka. 
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Projděte si lázně se Zvukovou mapou Luhačovic.
Více na www.zvukovamapaluhacovic.cz 

LÁZNĚ LUHAČOVICE
Luhačovice

To, čím dnes Luhačovice jsou, z nich bezesporu udělal slovenský architekt 
Dušan Samo Jurkovič. Přestavba řady lázeňských domů a  budov v  duchu 
národní secese z  lázní udělala jedinečný urbanistický celek. Projděte se 
Luhačovicemi se Zvukovkou mapou Luhačovic nebo s  knížkou Příběhy 
domů a vil (obojí dostanete v infocentru). Nezapomeňte si také projít krásně 
zrekonstruovanou halu Vincentka a kolonádu. V Muzeu luhačovického Zálesí 
najdete také skvěle připravený Kabinet Dušana Jurkoviče. 
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Seznamte se s dílem Dušana Jurkoviče a historií Luhačovic v Muzeu 
luhačovického zálesí. Více na www.muzeumluhacovice.cz

ZÁMEK VIZOVICE
Palackého náměstí 376, Vizovice

Barokní areál vizovického zámku je místem, které dokáže vzít dech. Zářivě bílé 
zámecké zdi zdůrazňují jeho velkolepost, pokroucené stromy v zámecké aleji 
zase připomínají, že tu spolu se zámkem vyrostly v 18. století. Uvnitř najdete 
vybavení, které se i díky místním obyvatelům dochovalo i přes bouřlivé 20. 
století. 
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Hrady a zámky u nás?
Zastavte se na hradě Malenovice, Lukov, Brumov-Bylnice.
Více na www.zlinsko-luhacovicko.cz/misto/hrady-a-zamky 

SECESNÍ VALAŠSKÉ KLOBOUKY
Masarykovo náměstí, Valašské Klobouky

Málo se to ví, ale valašskokloboucké realizace Huberta Gessnera jsou vůbec 
prvními ukázkami secese na českém území. Místní rodák tu ještě za studií na 
vídeňské akademii navrhl skvosty secesní architektury. Najdete tu dům Josefa 
Bratmanna, jehož bohatá štuková výzdoba florálních motivů jako by stékala ze 
stěn. Stojí tu také někdejší zájezdní hostinec U Slunce a dům Jana Horného 
(dnešní městský úřad). Architektuře Huberta Gessnera jsou věnované dvě 
nové valašskokloboucké expozice. 
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Výlet po secesních budovách ve Valašských Kloboukách pro vás máme
na www.zlínsko-luhacovicko.cz v sekci Valašské Klobouky a okolí. 

ČESKÝ PAVILON EXPO 2015 VIZOVICE
Říčanská 1191, Vizovice

Z Vizovic do Milána a zase zpět putoval Pavilon EXPO České republiky pro 
světovou výstavu v roce 2015. Pavilon, který na Expu získal bronzovou medaili 
za architekturu a  inovace, dokázal, že i modulární výstavba může splňovat 
měřítka světové architektury, a  navíc je udržitelná a  chytrá. Po dohodě 
s KOMA Modular si můžete pavilon prohlédnout ve Vizovicích. 
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Chcete jít na prohlídku? Objednejte se na recepci
KOMA Modular. www.koma-modular.cz


